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4º Festival Quitandas de Minas -Coqueiral
Briefing out22

Prefeito: Rossano de Oliveira (PP, 2021 – 2024)
Vice-prefeita: Lílian Reis Peloso Larsen
Presidente Câmara Municipal: Clalber Asarias de Oliveira
Secretária de Cultura Esporte e Turismo: Franciana de Assis (Fran)
Gentílico: coqueirense
Fundação: 27 de dezembro de 1948 (73 anos)
[bookmark: _GoBack]Circuito Turístico Região Encantos de Minas - Cintia Assis (Antigo Circuito Vale Verde & Quedas d’Agua)

Evento: 4º Festival Quitandas de Minas – 15 e 16/10/2022
Local: Parque de Exposições de Coqueiral
9h – Abertura Oficial
Lançamento do Projeto “Redescubra Coqueiral”
Palestra com Ângelo Sanches: O Turismo como fator de desenvolvimento econômico.
Durante todo o dia, diversos espaços com quitandas, churrasco, cachaças, cafés, artesanatos, desfile de fanfarras regionais e no fim da noite show com Cleiton & Camargo.

Coqueiral
Curiosidades: em 1792, há registros que o povoado foi chamado de Espírito Santo dos Sertões, do Sapê e da Trombuca. Em 1846 Espírito Santo dos Coqueiros perdurou até 1923

Turismo
· Pedra do Ermo 
Um expressivo afloramento rochoso cercado de vegetação natural, foi recentemente declarada uma Área de Preservação Ambiental (APA). Católicos locais lutam para que seja erguida ali uma estátua do Cristo Redentor, à semelhança daquela da cidade do Rio de Janeiro.
· Belém/Lago de Furnas
O Belém é uma região situada na zona rural de Coqueiral, cerca de 12km do centro da cidade, banhada pelo lago de Furnas, possui vários trechos chamados 'prainhas', onde a população e turistas se reúnem para diversão e prática de esportes náuticos. O acesso é em sua maioria por estradas vicinais, que se encontram em bom estado de conservação. O local possui também 'ranchos', onde os proprietários passam finais de semana e temporadas de férias.
· Cachoeira da Usina
As quedas d’água chamadas de Usina têm esse nome devido ao seu passado, quando era utilizada como usina hidrelétrica para abastecer a antiga fábrica de queijos. Hoje a cachoeira recebe visitantes locais e turistas. Local de fácil acesso a queda possibilita banhos, muito procurada pois é possível entrar atrás da queda d'água, passando por uma rocha.

População e economia
Coqueiral possui 9.472 habitantes, de acordo com dados parciais divulgados pelo Instituto Brasileiro de Pesquisas e Estatística, no Censo/2007.
A base da economia é a agricultura. A principal cultura é o café, cuja produção fomenta algumas cooperativas cafeeiras das quais as principais são Cocatrel e Capebe. O município conta com um banco e uma cooperativa de crédito (Sicoob Copersul).

Patrimônio histórico
· Igreja Matriz do Divino Espírito Santo
Localizada no centro de Coqueiral, na Praça Dom Pedro II. É o principal local para realização das celebrações católicas do município. É também patrimônio tombado municipalmente. 
· Árvore do Padre Victor
Coqueiral, que fica a 38 quilômetros de Três Pontas, era visitada frequentemente pelo Padre, tanto que existe em seu Memorial vários objetos e relatos relacionados a cidade. O Padre fazia o trajeto a cavalo e parava durante o caminho para descansar, nas casas de moradores já conhecidos e na sombra aconchegante e refrescante de uma árvore. Os relatos contam que em uma de suas visitas o Padre fez com seu próprio canivete uma cruz nesta árvore. Descendentes dos antigos moradores daquela região levaram o então agrônomo da Emater de Coqueiral, Luiz Geraldo Resende Reis, até a árvore preferida do padre. Geraldo conta que a princípio, não levou a história muito a sério, mas assim que chegou, bateu os olhos nas cascas e enxergou o esboço de uma cruz. “Eu senti também uma energia especial, senti que aquele era um lugar de paz, fiz uma oração e sempre que passava por ali, parava um pouco na árvore. Virou um hábito”, relembra. Muitos moradores da cidade e devotos de todo país começaram a frequentar a frondosa árvore “Açoita Cavalo” que se acredita ter por volta de 350 anos, e que hoje é local de devoção e celebração.
· Cruzeiro
Em 1873, no povoado chegaram os Missionários Capuchinhos; vieram pregar as missões, prosseguir com as obras de construção da Igreja do Rosário (hoje Igreja Matriz do Divino Espírito Santo) e erguer o atual cruzeiro da Praça Sete de Setembro, que foi recentemente reconstruído, e seu entorno reformado, bem como seus anjos restaurados. O Cruzeiro é patrimônio tombado do município.
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